
Унікальні артОуки 
Олени Медведєвої

Вона веде проект «Креативна книга» та видає твори на незвичних 
носіях. В її колекції є випалена на дереві різьблена книжка, 
мереживна в’язана гачком, гербарна із сушеними рослинами, 
м’яка з повсті, бурштинова, бісерна, шкіряна, книжка-батик. Кожне 
із її видань в єдиному екземплярі. Вона створила арт-видавництво 
та вишила славнозвісний «Кобзар».

ції - рівнянка Олена Медвєдєва, котра 
створює оригінальні книги - мережив
ні, різьблені, вишиті, солом’яні, шкіря
ні, бурштинові. Вони виконані у різних 
техніках, тож до творчого процесу жінка 
долучає й інших майстрів. Серед робіт 
майстрині є книга-криниця, книга-вітряк, 
книга-вертеп. Кожна існує у єдиному ек
земплярі.

- Нестандартні книги виготовлені в 
єдиному примірнику, вони покликані 
ознайомити свого читача одночасно з 
текстом і традиціями українського деко
ративно-ужиткового мистецтва, - роз
повідає фундаторка мистецького кни- 
готворення. - Створенню книг щодня я 
приділяю 4-5 годин. У мене в колекції 
нема улюблених екземплярів - всі вони 
особливі. А ще не було жодної простої 
книги, - розповідає Олена Медвєдєва.

Серед найновіших робіт майстри
ні - вишивані книги іноземною мовою. 
Одна з них - це псалми. Релігійні тек
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сти англійською мовою. Олена 
Медвєдєва сама створила цю 
книгу, коли збиралася в Ліван. 
Це був подарунок. Річ у тім, що 
в одному з псалмів йшлося про 
те, що якщо людина в житті три
матиметься Бога, то на схилі літ 
стане схожою на ліванський кедр 
- матиме таке ж міцне коріння 
і розлогу крону. Тож тамтешні 
мешканці, яким презентували 
таку креативну книгу псалмів, це 
поцінували.

Ще одну книгу цієї серії жінка 
вишивала польською - це «Ода 
молодості» Адама Міцкевича, 
написана в 1820 році. Майстриня 
каже, найскладнішими у вико
нанні були саме літери.

За 173 роки після першого виходу в 
світ «Кобзаря» Тараса Шевченка від
булися сотні перевидань цієї унікальної 
книги. Але ще жодного разу «Кобзар» 
не виходив таким, яким його представи
ли в місті Рівному - у вишитому варіан-

. Сее 
ІЬІ 
вьі 
5й 
5й

 ...Лр» 

й 8йсь дьіга 84 сбіїгь «4 стіп, йтдило, 5« 
йальй5й«ьі сійпьі ...чете» не швшлц, Ш 
Не бшші а ивжш а» ши? С
Не (іуеаша, ішщм- і(іо а йЕйЕіальїаР. С 
ііе в&шьі з» ще йЙшшнцілю, *

Не смзммьь нй сшіе
Лшгь(«ои,^«м!

Йй ще 8йСЬ МїЛ® Щ8 ЙЙГЙ^ЙЬ? 

Чьізашне сірщ адме ма бсииь Сбмги. 

ЯйЬ 9 Зь 6ЙНМ (іїІЙЙЙбУ .ГІШ 0 МАДАбЬ.

ІШМІШШ

ті. Автори шедевру - місцеві майстрині 
Олена Медвєдєва та Анна Тимошок.

Саме цей витвір - перший в Україні 
вишитий «Кобзар», створений за ви
данням 1840 року, є гордістю майстрині. 
Цей проект подавали на здобуття На
ціональної премії України імені Тараса 
Шевченка.

- Тут чорною ниткою завтовшки 1 
міліметр за допомогою техніки «стібок» 
вишито кожну букву всіх творів, які ввій
шли у «Кобзар» 1840 року видання: 
«Думи мої», «Перебендя», «Катерина», 
«Тополя», «Думка» («Нащо мені чорні 
брови»), «До Основ’яненка», «Іван Під
кова», «Тарасова ніч», - зазначила ав
тор роботи рівнянка Олена Медвєдєва. 
- Тобто ми відтворили перше видання 
«Кобзаря» і без скорочень вишили вісім 
його найвідоміших творів.

За її словами, гарнітуру шрифту було 
спеціально створено художницею Ан- 
ною Тимошок. Його висота сягає 5 мілі
метрів.

У роботі рівненської майстрині точно 
відображено орфографію текстів «Коб
заря», а також рядки, які складаються 
лише із крапок.

Вишиті на канві «дикий льон» сторінки, 
яких загалом 48, прикріплені до листків із 
войлоку розмірами 36,5 х 26 сантиметрів і 

скріплені за так званим японським старо
винним методом переплетення книг. Між 
ними вміщено кольорові та монохромні 
вишиті репродукції ранніх картин Тараса 
Шевченка, в тому числі «Катерина», «То
поля», «Циганка-ворожка», «Звільнення 
апостола Павла із темниці».

Обкладинка фоліанта обтягнута світ
ло-коричневою шкірою, на якій золотис
тими нитками вишито автограф Тараса 
Шевченка і назву збірки. Вага книжки 
- 3,3 кілограми.

У планах авторки артбуків - книги 
українських класиків. Зокрема, вже роз
почато роботу над творами Івана Фран
ка, адже наступного року виповниться 
160 років від дня його народження та 
100 років від дня смерті.

Крім того, Олена Медвєдєва мріє ви
шити чотири Євангелія, влаштувавши 
презентацію в Острозі, де було надруко
вано знамениту Острозьку Біблію.

Виставки унікальних книг рівненської 
майстрині побували у різних областях 
України. Роботи Олени Медведєвої вже 
бачили в Мексиці, Франції, Канаді, Італії, 
Лівані. А ще її запрошують влаштувати 
виставку робіт у Парижі. І майстриня 
впевнена, що згодом її унікальні артбуки 
обов’язково побачать і парижани.

Підготувала Ольга ВАСЮХА


